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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Нестабільність сучасної ситуації в Україні, мінливість кон’юнктури 

ринку, зростання конкуренції вусіх галузях економіки створює для 

підприємства складні умови щодо його розвитку. Будь-який розвиток 

характеризується необхідністю розробки стратегії. Її наявність свідчить про 

орієнтованість підприємства на довготривалу перспективу, формування 

ефективної політики з партнерами та споживачами. Тому, розробка стратегії 

розвитку є одниміз найважливіших завдань керівництва підприємства. 

Кінцевий вибір оптимальної стратегії відбувається шляхом 

доповнення формального підходу творчим аналізом з урахуванням 

чинників, які впливають на стратегічний вибір. Основними чинниками, від 

яких залежить цей вибір, вважають: цілі організації, стан ринку та позицію 

організації на ньому, стратегії конкурентів, потенціал організації, товар та 

його особливості, конкурентні переваги організації, привабливість ринку, 

стадію життєвого циклу підприємства, витрати виробництва та збуту 

продукції, ціннісні орієнтації керівництва тощо. Водночас врахувати всі ці 

чинники при виборі стратегії практично неможливо, тому звертають 

особливу увагу на цілі та фінансові ресурси організації, рівень ризику, 

інтереси вищого керівництва, досвід реалізації попередніх стратегій, фактор 

часу. 

Інвестиційна стратегія підприємства формується з урахуванням 

існуючих джерел та форм інвестування, їх доступності та потенційної 

ефективності використання. Дана стратегія - це механізм, пов’язаний із 

вкладанням коштів у певні активи для одержання додаткового доходу або 

ефекту. Вихідною передумовою формування інвестиційної стратегії є 

загальна (корпоративна) стратегія економічного розвитку підприємства. 

Стосовно неї інвестиційна стратегія носить підлеглий характер і повинна 

узгоджуватися з нею за цілями й етапами реалізації. Інвестиційна стратегія 

при цьому розглядається як один із головних чинників забезпечення 

ефективного розвитку підприємства відповідно до вибраної ним загальної 

економічної стратегії. 

Інвестиційна стратегія у складі функціональних стратегій 

підприємства тісно взаємопов’язана з усіма іншими стратегіями, проте 

особливо міцним цей зв’язок є для фінансової та інноваційної стратегій, 

адже окремі питання у них взаємо узгоджуються. Якщо в інвестиційній 

стратегії розкриваються питання вкладення коштів у розвиток нових 

проектів, модернізацію, переоснащення, реконструкцію і капітальний 
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ремонт виробничих потужностей, започаткування нових і розширення вже 

існуючих напрямів господарської діяльності, наводяться дані про джерела 

інвестицій, умови їх залучення, очікувану ефективність використання тощо, 

то фінансова стратегія здебільшого розкриває питання загального руху 

грошових потоків як на довгострокові, так і на операційні цілі, плани- 

графіки платежів, обслуговування фінансових операцій тощо. В свою чергу, 

інноваційна стратегія висвітлює форми і напрями впровадження новітніх 

техніки й технологій, застосування ноу-хау, прогресивних інформаційних, 

управлінських і комунікаційних систем та загалом усієї сукупності 

інновацій, тоді як інвестиційна стратегія відображає загальні обсяги 

необхідних на ці цілі ресурсів, конкретизує джерела та умови їх залучення, 

вартість, очікувану ефективність тощо. 

Таким чином інвестиційна стратегія підприємств у довгостроковій 

перспективі визначає: характер та основні напрями інвестиційної 

діяльності; об'єкти інвестиційної діяльності; джерела інвестиційних 

ресурсів підприємства; етапи та їх послідовність під час реалізації 

довгострокових інвестиційних цілей підприємства; оптимальну 

інвестиційну активність підприємства залежно від форм інвестиційної 

діяльності; визначає сукупність формалізованих критеріїв, за якими 

підприємство реалізує й оцінює свою інвестиційну діяльність; формує склад 

і структуру інвестиційного портфеля[1]. 

Під час розроблення загальної інвестиційної стратегії розвитку можна 

виділити три основні групи об'єктів: інвестиційну діяльність підприємства 

в цілому; інвестиційну діяльність стратегічної зони господарювання; 

інвестиційну діяльність стратегічного інвестиційного центру. У цьому 

аспекті підприємство виступає як відкрита система, що включає всі напрями 

і форми інвестиційної діяльності. Усередині інвестиційної стратегії 

формується значення основних критеріальних оцінок вибору реальних 

інвестиційних проектів і фінансових інструментів інвестування. 

Формування інвестиційної стратегії є доволі тривалим і творчим 

процесом. Воно базується на прогнозуванні окремих умов здійснення 

інвестиційної діяльності (інвестиційного клімату) і кон’юнктури 

інвестиційного ринку у цілому та в розрізі окремих його сегментів. 

Складність цього процесу полягає у тому, що здійснюється постійний 

пошук і оцінка альтернативних варіантів інвестиційних рішень, що 

найповніше відповідають іміджу підприємства. Складність полягає ще й в 

тому, що стратегія не є незмінною і потребує постійного корегування з 

урахуванням змін зовнішніх умов та потенціалу підприємства. 
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